MATEMATYKA W EKONOMII, semestr zimowy 2016/2017.
Lista zadań nr 5
(przygotowanie do kolokwium)

___________________________________________________________________________

Polecenia typu teoretycznego:

1. Co rozumiemy pod pojęciem rzędu macierzy?
2. Kiedy możemy mnożyć przez siebie dwie macierze?
3. Dla jakiego układu równań możemy stosować wzory Cramera?
4. Proszę podać warunek ortogonalności dwóch wektorów 
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5. Co rozumiemy pod pojęciem macierzy osobliwej (nieosobliwej)?
6. Podaj przykład macierzy trójkątnej górnej (dolnej)/symetrycznej/diagonalnej itp.
7. Podaj przykład (nie)jednorodnego układu równań liniowych z trzema niewiadomymi.

8. Podaj warunek istnienia macierzy odwrotnej do danej macierzy.

9. Dana jest macierz A wymiaru 3x4 oraz macierz B wymiaru 3x3. Czy istnieje iloczyn A·B tych macierzy? Odpowiedź uzasadnij.

10. Dana jest macierz A wymiaru 3x5. Jakiego wymiary będzie macierz AT?
11. Podaj bazę kanoniczną przestrzeni liniowej 
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12. Dane są wektory 
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3

,

2

(

),

1

,

0

(

),

0

,

1

(

=

=

=

c

b

a

. Czy mogą one tworzyć bazę przestrzeni liniowej 
[image: image4.wmf]2
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? Odpowiedź uzasadnij.
Polecenia typu praktycznego:
1. Czy układ wektorów 
[image: image5.wmf](
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 tworzy bazę w przestrzeni R3= ?  Odpowiedź uzasadnić odpowiednimi rachunkami.
2. Zapisz wektor 
[image: image6.wmf](
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 jako kombinację liniową wektorów 
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3. Czy wektor 
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 jest kombinacją liniową wektorów 
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? Odpowiedź uzasadnić.

4. Dane są macierze:


[image: image10.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

=

ú

û

ù

ê

ë

é

=

5

4

8

7

,

1

2

2

3

B

A


[image: image1.wmf]b

i

a

 

 

przy czym element 
[image: image11.wmf]ij
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 macierzy A oznacza ilość sztuk j-tego towaru, który chce kupić i-ty klient, natomiast element 
[image: image12.wmf]ik
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 macierzy B oznacza kwotę, jaką zapłaciłby i-ty klient kupując zadeklarowane ilości towarów w k-tym sklepie. Na podstawie podanych informacji, znaleźć ceny towarów w poszczególnych sklepach.

5. Dla jakiego x rząd macierzy A jest równy 3, jeżeli:

6. Rozwiąż układ równań AXB=B, jeżeli wiadomo, że:
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7. [image: image16.wmf]ú
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Przy wykorzystaniu odpowiednich macierzy odwrotnych rozwiąż równanie macierzowe XA=C.

8. Wykorzystując twierdzenie Kroneckera-Capelliego, zbadaj rozwiązywalność następującego układu równań:
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9. Rozwiąż następujący układ równań liniowych:
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Czy dany układ równań:



jest oznaczony? Jeżeli tak, to podaj jego rozwiązanie.
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